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1.Baolkeg epapuoyEc otic avidpaaelg tou 8°Y kedalaiou
A MEPOZ: ANTIAPAZEIZ
1.1 Avudpaosig npooOnkng otov 6.6. C=C
Not GUUTTANPWOETE TIC TTAPAKATW AVTLOPACELC:

. CH3C=CH, + Hz—)Pt

|
CHs3

CH3CH=CHCH3 +Cl, —
CH2=CHCH,CH,CH3 + Br, ——>
CH2=CHCH,CH3+ HBr ————>
CH3C(CH3)=CHCH,CH3 + HCl ——

6. CH3CH=CH; + HLO —
7. CH3CH=CHCH3 + HLO —

10.

11.

12,

13.
14.

15.

. Na ypagdouv 6Aa ta duvatd npoiovia tng npocdnkng HCl oe:

o) mporévio  B) 1 - Boutévio V) 2 - Boutévio 6) uebulo - mpomévio.

. Na Bpebouv oL cuVTaKTIKOL TUTIOL TWV MOPOKATW EVWOEWV:

o) aAkévio A Sivel pe mpooBnkn vepou mpwTtotayr] aAKOOAN
B) pe mpoaoBrkn vepou oto alkévio B oxnuatiletal tpitotayng aAkooAn pe Mr=74
y) o aAkévia I katl A pe mpooBrkn vepou oxnuati{ouv tnv idta aAkooAn CsHsOH oav kUplo tpoiov
6) pe mpooBnkn vepou oto aikévio E (CsHg) oxnuatiletal €va povo mpoidv
1.2 Avtudpaosic npocOnkng otov t.6. C=C

Not GUUTTANPWOETE TIC TTOPAKATW AVTIOPAOELC:

. HgsO,
CH=CH + HZO HE M0, [errervirnrrnnnens ] —
Hgso,
CH=C-CH;3 + HZO HEHS0 [, ] —
HgsO,
CH3C=C-CHs3 + HZOW [, ] —

CH=CH + HCN —

No ypAWETE TIC XNULKEG EELOWOELS TWV QVTIOPACEWVY TPOaOKNC amod TIG onmoieg mapaokeualovrol
oo TO KOTAAANAO QAKIVLO OL TTOPAKATW EVWOELC:

o) atbavio

B) 1,2 81BpwpoalBévio

V) xXAwpoalBévio

6) 1,1,2,2 tetpafpwpoatbavio

€) 2,2 SLYAwpo TPOTAvLo

ot1) 2 Bpwpo 2-BouTévio

0) 1,1,2 tpBpwpoatbavio

n) mpomnevovitpiAlo

Eva aAkivio £xelL Mr=54.

o) Na Bpebolv Ta CUVTAKTIKA TOU LOOUEPN
B) Noéooug o kal toooug Tt SECUOUG EXEL KADE LOOUEPEC;
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16.

17.
18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.
26.

27.
28.

29.
30.
31.
32.
33.
34.

v) Na ypadouv ot e€lowoelg avtidpaong kaBe toopepoug e meplooeta : (i) HI, (ii) B
Na BpeBolv oL CUVTAKTIKOL TUTIOL TWV TTOPAKATW OpYyaVIKWY evwoewv (A,B,I,A,E,Z):
o) aAkivio A avtidpa pe Ha, ondte oxnuatiletal to pebuloBoutavio

B) aAkivio B pe mpooBrikn vepoL oxnuatilet aAdelion.

y) aAkivio I pe mpooBnkn LoopopLakn g moootntag udpoyodvou oxnuatilel Eévwon A.
HE TIPOCOnKN VEPOU MPOKUTITEL N 2-TIPOTIAVOAN

r2, (iii) H20

Katomy ano tnv A

8) aAkivio E pe mpoaobnkn toopoptakng moocotntag HCl oxnuatilel évwon Z. Katoémw amnod thv Z pe

npoaoBnkn Brz mpokumtet 1,2 S1Bpwio, 2 YAWPOTIPOTAVLO

1.3 Avtdpadoeilg npoodnkng otov 6.6. C=0 tou KapBovuliou

Na CUUTTANPWOETE TIG MAPAKATW AVILOPACELS:
CH3CH=0 + Hp ——

CH3COCH3 + H; ——

HCH=0 + HCN ——> ..o, T e,
CHy
CH3COCH3 + HCN — oo, — 2o CH,-C-COOH
OH
......................... N e, —2—> CHyCHCOOH
OH
+H,0
HCH=0 + CH3MgCl — oo & W
+H,0
CH3CH=0 + CH3MgCl —> v NN
+H,0
CH3COCH3 + CH3MgCl —— oot —

(Na xapaktnploete TI¢ AAKOOAEC TTOU TIPOKUTITOUV aTto TLG avTldpAoels 22, 23,24 oav MPWTIOTAYELC,

Sdeutepotayeig, TpLrotayeic)
CH3CH2MgBr + HZO &y ... B Forreeeee———
H aoknon 70 tou oxoAwoU (oeA 328)

Na mopaoKkeUAOETE e OAOUG TOUG SuvatoUg Tpomoug tnv 3-puebulo,3-e€avoln:
Kopeouévn povooBevrg¢ aAkooAn €xel Mr=60 kal §gv MPOKUTITEL oAV KUPLO

Hs
CH,CH,CH,-C-CH,CH,
OH

TpoioV e mpooBnkn vepol o€ alkévio. Na Bpebel 0 cUVTAKTIKOG TNG TUTIOG

Kall va tapackeuaoBel pe mpooBikn avidpaotnpiov Grignard otnv KatdAAnAn kapBovulikn

2. Avtidpaoelg andoonaong
Na CUUTTANPWOETE TLG TTAPOKATW aAVILOPACELS:

CH3CH2CH:Br + KOH —2xeoisdd
CH3CH(OH)CH,CH,CH; —25%2
CH3CH(CI)CH2CH3 + KOH —x0otud
CH3CH(Br)CH(CH3)CH,CHs + NaOH — 2,
CH2(CI)CH(CI)CH3 + 2NaQH —2x0tud_,
CICH,CH,CH,CH,Cl + 2NaQH — ook,




35. CH3CH(OH)CH(CH3)CH,CHs — 2522

CH,
36. CH,CH,-C-CH, 509
OH
c |
37. CH,-C-CH,CH, + 2NaOH —&xowd
Cl

38. H aoknon 71 tou oxoAkou(oeA.328)

3.1 Avtidpacelc unokataotaonc ota oaAkuAaAoyovidia
No GUUTTANPWOETE TLC TTAPAKATW AVILOPACELC:

39. CH3CH,CH,Cl + NaOH —2%2x5_

40. CH3CH2Br + KCN ——> v, (N
A+2H20 — 2 5 o, F oo,
41. CH3CH(CI)CH2CH3 + NaCN — wovveeveceeea(B) + oo,
.
(B) + 2H,0 — > .. Foe,

42. CH3CH,CH,Cl + CH;ONa ——>
43. CH3CH(CI)CH2CHs + CHiCH.ONa —>

44. CH3CH,CH,Br + CH3COONa —>
45. CHs;CH,Cl + HCOOK —
46. CH3CH2CH2Cl + NH3 ——> oo cieere e — NAOH F oo

47. CHsl + CH3-CECNa ———>
48. 2 CHsCH,Cl + NaCECNa ————>

49. ... + NaOH —2%™ 5 CH3CH,CH,OH + NaCl
11 T Freereeeeeeess e — 5 CH3CH,0CH,CH3 + KBr
3 D F rerttresenniees e T —m5—> CH3COOH + NH3
52, oo, + oo N N ——> CH,COOCH,CH, + NaBr
+NaOH
T S $ . ——> CH,CH.CHNH.Cl — > oo, Fevrees Frvreesinnne
T T . N W ——> CH=C-CH,CH,CHs + NaCl
55. CH3CH2Br + ................. —> CH3CH,OCH(CH3)CHsz + KBr
56. s F o, —— CH3CH,-C=C-CH,CHs + Nadl
57. e F o ——> CH3COOCH(CH3)CHs + NaCl
T T F oo — > CH3CH(CH3)COOCHS3 + KBr
59, e, F o —> HCOOCH,CHs + NaBr

60. H aoknaon 77 tou oxoAwoU (og).328).
3.2 AVTI6pAOELC UTIOKATAOTACNG OTLC OAKOOAEG
NO GUUTTANPWOETE TLG TAPAKATW AVTLOPACELS:




61.

62.
63.

64.
65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74,

75.

76.
77.
78.
79.

80.
81.
82.
83.
84.
85.
86.
87.
88.

CHsOH + SOCl, ——
CH3CH(OH)CHs + SOCl; ——

................... + worsseee. — CH,CH,CH,CI +SO, + HCI
.................. + wtvsssrsss. —> CH,CH,Cl + SO, + HCI
................ + eeeeeeseene.. —> CH3CH(CI)CH2CH3 + SO, + HCI

3.3 Avtidpaocelc eotepomnoinonc aAkooAwv Kat 0&wvnc udpoAuong eoTEpwV
NO GUUTTANPWOETE TIC TAPAKATW AVTILOPACELC:

CH,OH + HCOOH

CH,COOH + CH_OH

.
.............. + s = CH,COOCH CH, +H,0

"
.............. + e HCOOCH ,CH,CH, +H.0

CH,CH,COOCH,CH CH, +H,0

CH,COOCH, +H,0

HCOOCH, +H,0

.................. +H 0 =—— CH_,COOH + CH.OH

2

.................... + H,0 HCOOH +CH,CH,OH

................... + HZO

CH,OH + HCOOH

............... + H,0 === CH3CH(OH)CH; + HCOOH
.............. + H,0 === CH3COOH + CH3CH(OH)CH2CHs

H

..................... + H;0 =—=— CHsCH(CH3)COOH + CH3OH

Ht

CH3CH(CH3)COOCH(CH3)CH3+ H,0 ——

4. AvtidpaoeL 0EEL6WONG 0PYAVIKWV EVWCEWV
No ypQETE TIG XNULKEG EELOWOELG TWV  TIOPAKATW AVILOPACEWV :
MANpnc oteidwon tnc¢ atbavoAng pe 6€wvo dtahvpa KMnO4
Ofeidwaon ¢ mpomavaAng pe 6€wvo StaAupa KMnO4
MANpnc ofsidwon tng 1 mpomavoAng pe 6€wvo dtahvpa KoCrOy
Ofeidwaon ¢ 2 mponavoAng pe 6€wvo StaAuvpa K,CrOy
Ofeidwon ¢ atBavoAng mpocg atbavaAn pe pe 6€vo StaAluvpa K,CrOy
Ofeidwon ¢ aBavaing pe 6€wvo StaAuvpa K,CrO;
Ofcidwon tou pebavikoL of£oc pe 6€vo Stalupo KMnOa
Oteibwon tou pebavikoL vatpiou (HCOONa) pe 6€wvo StaAupa KMnO4
O¢eidbwon tou aBavodukol o&fog (o&aAwko o§0/HCOO-COOH) pe 6€wvo Stahupa KMnOs
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89.
90.
91.
92.
93.
94.
95.
96.

Ofeidwaon tou ofaAikoL vatpiou (COONa); pe 6€vo Stahupa KMnO4
MANpnc ofeidwaon tng peBavoAng pe 0€wvo dtalupo KMnOa
Ofeibwon ¢ atBavaing pe dtahvpua Tollens.
Ofeidbwon ¢ pebavaing pe dtaluvpa Fehlling.
O&eidwon (COOK), pe 6€wvo Stahupa KMnO4
Ofeibwon CH3CH(OH)COOH (yaAaktiko 0€U) pe 6€vo Stalupo KMnOg (e€etdoelg 2019)
MAApNG ofeibwon 0=CH-CH=0 pe K2Cr0O7/H,S04
MARpng ogeidwaon HO-CH,-CH2-OH pe KMnOa4/H2S04
B MEPOZ: Aévépa, OKNOELG OTOLYELOUETPILOG, SLAKPIOELG-TOLUTOTOLGELG
1) Aoknoelg-6evdpaxkia e mpooOnkn-andéonacn

. AlveTtol TO MOPAKATW SLAYPAUUAL:
+H,0
HC=CH : A \
Hg,HgS0,, H,S0,
+ A0S
+HCI +Mg
CH,CH=CH, B Tooon T -~
alBépag

a) Na BpeBoulv oL cuvtakTikol TUTMoL TwV evwoewv A,B,TLA,E.
B) Nwc pmopel va mpokLYPeL n évwon E Eekvwvrag:

(i) oo aAkévio; (i) amo akivio;
Na ypadoUv oL OXETIKEG AVTLOPATELS

. Na TpooSLopIloETE TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV EVWCEWV A, B Kal I 0Tnv mopakdtw oelpa
QVTLOPACEWV:
+Mg +H,0
RBr(A) —— (B), HC=CH ——— (I)
+HZO ’ ’
B+ —— ....... ——> 3-u€bulo, 2-Boutavoin
. No mpoodLoploeTe TOUC OUVTAKTLKOUG TUTIOUC TWV EVWOEWV A, B, I, A, E Kal Z TNV MOpaKATw OELpA
oVt pAcEWV:

+Hcl +Mg
CH3CH=CH, ——— (A) ———> (B)

+H,0

+8 ; +H,50, +Hal
RCH=O () ——> ......... (8)—2% 5 CH, (E) — (2)

. Kopeopévn povokapBovulikn évwaon A avtdpad pe HCN kot To mpoiov udpoAluetal og 6€vo

nieplBaiov, onote oxnuatiletal to 2-udpofunmpomnmaviko ofu.
o) Na Bpebel 0 ouvtakTikog TUTIOG Tou A

B) Na BpeBolv ol cuvtaktikol TUTOL TwV evwoewv B,lMLA,E,Z otnv mapakdtw oElpd avildpAcewy:

+HCl +Mg +A +H,0
CHay(B) (M (@) — (B > cH 0 @

. No tpoodLoploETE TOUC CUVTAKTLKOUG TUTIOUC TWV EVWOEWV A, B koL I 0TnV MapakATw OELpa

avTtIOpAcEWV:

) +H,0 +H,50, CH
RMgBr (A) + CH3CH=0 ——> ...... ——> (B) — 2% CH, (I



10.

11.

12.

13.

. 7g aAkeviou A pmopouv va anoxpwpatiocouvv 250 mL StaAvpatog Br, og CCls ouykévtpwong 1IM.

a) Molog elval 0 CUVTAKTIKOG TUTIOC TOU QAKEVIOU A;

B) H évwon B mou mapayetal avidpd mMARPwE Ue aAKooALkO StaAupa KOH, ondte mapdyestal n
opyavikn évwon I. Molov 6yko amo to nponyouuevo Stalupa Bra og CCls umopel va amoxpwpotiost n
évwon T;

. 2£ 120 mL StaAUpatog Bra meplektikotntag 8% w/v StafiBalovral 1,4 g alBuleviou. Na e€etdoste av

Ba anoypwpatiotel to StaAupa Br;

‘Eva StaAupa rou meplExeL 8 g Bra o Stahutn CCls amalttel yia va amoxpwpatiotel 2,8 g evog

oAkeviou. Molog ival 0 LopLAKOC TUTTIOC TOU AAKEVIOU KL TTOLOL TOL GUVTOKTLKA TOU LOOWEPN;

. 2,24 L aAkwiou A, petpnuéva o ouvOnkeg STP, kailyovtal MANpw¢, onote mapayovtat 13,2 g CO,.

a) Molog eival 0 poplakog TUTOC Tou aAKLviou A;
B) Movog elvat o péylotog dykog Stahvpatog Bra o CCla, meplektikoOTNTAS 8% W/V, TIOU UIMOpPEL va
QMOXPWUATLOTEL a6 2 g Tou aAKwviou A;

. (maveA\adikég 2014) Moodtnta 8,6 g aepiov piypatog alkwviou kat Ha, pe avaloyia mod 2:3

avtiotowya, StaBiBaletal mavw anod Beppoaivopevo Ni. Ta agpla mpoidvta Umopouv va
anoxpwpaticouv péxpt kat 200 mL StaAvpatog Br, oe CC84 8% w/v.

Na UTIOAOYIOETE TNV TTOCOTIKI CUOTOON TOU APXLIKOU Uiypatog o mo® kabwg Kal

TOV OUVTOKTLKO TUTIO TOU OAKLViOU.

IXETIKEG ATOUIKEG Maleg: C:12,Br:80,H:1

[a) 0,2mol aAkwviou, 0,3 mol H, 8) CsH4]

2) Aokijoelg/Sevdpdkia UE TPOGOAKN-AMOCTIOON- UTTOKOTAOTAGN-TIOAUUEPLOUO
Na MpooSLOPIOETE TOUG CUVTAKTIKOUG TUTIOUG TWV EVWOEWV A,B,T,A,E,Z 0TI TAPAKATW OELPEC
QVTLOPACEWV:

+KCN +H,0
RCI (A) B— T
A M A _geRo , & E
.
'+ E = C7H1402(2)
CH3CH=CH, —2%—>a—" 5p
B+l DA—"—E—5% .7
CHsC=CH — 2T
+H, +S0Cl, |
CH3sCH,COCH3 —A —B
B+E —— C6H14O
r NaOH A +Na >E
voartiko
_ +Na N +RX N +H, N
CH3C=CH > A >B CH,CH,CH,CH.CH,

6



14

15.

16.
17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

RMgX +H,0
= +H,0 +RMg N 2 \
= é
CH=CH —p. 5 Fee— A >B > C4H100
+NaCN +2H,0

CH,CH,CHBr | B+A —> E

+KOH r +H,0 > A

aAKOOAIKO

+SOCl, +Mg +CH;CH=0 +H,0 H,S0,

ROH(A) —B > () — A > C,HO(E) —252—2

6g KOpPETUEVNC LovoaBevoug aAkooAng A avtidpouv mAnpwe pe SOCI, ,omote oxnUATI(ETAL OPYOVIKN
€vwon B kal eAeuBepwvetal agplo piypa mou €xeL 0yko 4,48L, petpnuévo ot stp.

o) Molog eival 0 HopLaKOC TUTTOC TNEG AAKOOANC A;

B) Notog oykog dtalvpatogc NaOH 0,5 M amatteital yia tnv rAnpn e€oudetépwaon Tou agpiou piypartog;
[8) 600mL — avtibpa kat to SOz agou eivat 6étvo ofeibio]

Y€ 120 mL StoAUpoatog Bry meplektikotntag 8% k.0. (w/v) dtapiBalovral 1,4 g CoH4. Na e€etdoste av
Ba anoypwpatiotel to Stalupa Br;

5,2 g evO¢ aAkLviou A propouv va amoxpwpaticouv 400 mL StaAUpartog Bra 16%w/v, ondte
oxnUatileTal n Kopeopévn Evwan B.

o) Motot eival ol CUVTAKTLKOL TUTIOL TWV EVWOEWV A Kal B;

B) Mota eivat n pala tng €vwong B;

Oplopévn nmoootnta 1,4 SiyhAwpoBoutaviou avtdpd mANPwE Le aAkooAko Stalupa KOH. H opyavikn
évwon A mou napadyetot moAupepiletal o€ KATAAANAEG CUVONKEG e amodoon 75%, ondte
napayovtal 16,2 g moAupepoUg B pe oxetikn poplakn pala Mr=108000. Na umtoAoyiocete tnv pala
tou 1,4 SiyhAwpoPoutaviou ou avtédpaoe.

Alvovtol Ol OXETIKEG ATOMKECG Malec: Ar(H)=1, Ar(C)=12 kat Ar(Cl)=35.5

[50,84g]

Oplopévn moootnta 1,4-8ixAwpoBoutaviou avtidpd mMANPpwE He aAkooAlkd StdAupa KOH. H opyavikn
évwon A mou napadyetot oAupepiletal pe anddoon 75%, onodte mapdyovtal 16,2 g moAupepoug B to
OTTOLO €XEL OXETIKN HopLokr pala Mr = 108.000. Na umtoAoyioete tn pala tou 1,4-6ixAwpofoutaviou
TIoU avTESpaoE.

Alvovtal ol OXETIKEG ATOMLKEG Halec: Ar(H) = 1, Ar(C) = 12 kat Ar(OO0 = 35,5.

[50,8g]

3) Aoknosig/Sevdpaxkia pe tpoodrkn ,andéonacn, unokatdctacn, ofeidwon
Noa ypAPETE TOUC CUVTAKTLKOUG TUTIOUG TWV EVWOEWV A,B,I,A OTIC TOPAKATW XNULKEG LETATPOTIEG:

H.O
/% I
+HCI +NaCN
CH,CH=CH, > A >B
H
+ ) A

To aAkévio CsHs (A) pe mpooBnkn H.0 oxnuatilel tnv opyavikn évwon B, n omola dev amoxpwpoatilet
To 0€vo SLaAupa KMnOa.Avtidpaotrplo Grignard I mpootiBetat o kapBovuAikn Evwon A Kot To
7



24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

TPOIOV USPOAUETAL, OTOTE TTPOKUTITEL N Evwon B. Na BpeBouv ol CUVTOKTIKOL TUTIOL TWV EVWOEWV A, B,
I kat A.

AAkivio A avtidpad pe H,0 oe katdAAnAeg ouvOnkec. H évwon B mou mpokumtel pe enibpaon
avtidpaotnpiou Tollens oxnuartilet ilnua.

a) Molog elval 0 CUVTAKTIKOG TUTIOC TOU QAKLVIOU A;

B) To avtidpaotrplo Grignard RMgX (I') mpootiBetal otnv évwon B kat to mpoiov udpoAvetal. H
€vwon A mou mpokumntel ofeldwvetal kat oxnuatilel tnv évwon CsHsO (E). Na Bpebel 0 oUVTAKTIKOC
TUTOG TNG Evwong E.

AlBuloBpwuiblo (CH3CH2Br) avtidpa pe Mg kal n €évwon Tou IPOKUTITEL TTpooTiBeTaL otnv
kapBovuAikn évwon C3HeO (B). To mpoiodv tng avtibpaong udpoAleTal Kal n opyavikn évwaon I tou
TIPOKUTITEL avTLIOpA UE, 6€vo StaAupa KMnO4 kot petatpénetal otnv évwon A. Na Bpebeil o
OUVTAKTIKOG TUTIOG TNG Evwong A.

Kopeopévn povooBevr¢ aAkooAn A petatpenetal pe mAnpn ofeidwaon oto o C3HsO, (B). Av
avtidpacouv petafl Toug oL eVWOoeLG A Kal B, oxnuartiletal n opyavikn évwon I.

a) Molog elval 0 CUVTAKTIKOG TUTOC TG évwong T;

B) H aAkoOAn A pe ofeibwaon oe SLadopeTIKEG CUVONKEG LETATPEMETAL OTNV 0pYaAVLKN évwaon A. Me
npoaoBnkn HCN otnv évwon A kot uSpoAuacn Tou Mpolovtog oxnuatiletatl opyavikn évwon E, n omola
ofeldbwvetal kat Sivel Tnv opyavikn évwaon Z. MNolog ival 0 GUVTAKTIKOG TUTIOG TNG EVWong Z;

a) Na BpeBoUv oL opyavikeg evwoelg A, B kat I 0To MApaKATW CUVOETIKO oxNua:

+H,0 +KMno,
(A)RMgCl +B  ——> .. () ———> CH3CH,COOH

SO,
B) H évwon A mpootiBetal otnv kapBovulAikn évwaon C3HeO (A) kat To mpoiov Tng avtidpaong
udpoAvetat. H évwon E mou pokumtel petaBarlel to xpwpa tou 6§vou Stadvpatog K.Cr.O, amno
nioptokaAi o mpacowvo. Na BpeBolv oL cuvtaKTLKoL TUTIOL TwV EVWoewV A Kot E.

Na BpeBoUV 0L CUVTOKTIKOL TUTIOL TWV OPYAVIKWY EVWOEWV A £WE Z OTNV TIAPAKATW CEPA AVTLOPACEWV:

+socl, +KON +H

— (A) (B) —> ()

+H,0 +ROH(B)
(B) (4) C7H1402 (2)

CHsCH20H

H aAkooAn E Sev amoxpwpartilel to 6€vo StaAupa KMnOa.

H évwon C3H7Cl (A) avtidpad pe vdatiko dtalupa NaOH. H évwaon B mou mapayetal LETATPEMETAL UE
ofeldwon otnv évwon I, n omnola pe enidpaon avtidpaotnpiov Fehling oxnuartilet ilnua.

a) Molog elvat 0 CUVTOKTLKOG TUTIOG TNG EVWONGA;

B) H évwon A avtidpad pe Mg Kot To avidpaoTrplo TIou TIPOKUTITEL TIPOOTIOETOL 08 KOPECUEVN
pnovoaoBevr kapBovulikn évwon A. To tpoidv tn¢ aviidpaong uSpoAUeTal Kot oxnuatilel tnv Eévwon
CsH130H (E), n omoia dev anoxpwpatilel to 6€vo Stalupa KMnOa. Na BpeBouUv ol cuvtaktikol Tumot
TWV eVWOoEwWV A kat E.

H aAkoOAn CsHsOH (A) avtdpad pe 6€vo Stahupa KCroO7. H kapBovulikni vwon B rtou apdyetat Sgv avayeL To
deAlyyelo vypo.

a) Molog eival 0 CUVTOKTIKOG TUTIOC TNG EVWONG A;

B) AAkévio I avtidpad pe HBr kal oxnuatilel tnv évwon A. To avtidpaotrplo Grignard 1ou IPOKUTTTEL ard
TNV évwon A mpootiBetal o€ KopeoUEVN LovooBevr) aASelidn E kal To mpoidv uSPOAUETALL, OTIOTE TTOPAYETOL N
0AKoOAN A. Na ypadoUV oL XNILKEG EELOWOELS TV avTLOPACEWV TIOU TIPAYLOTOTIOLOUVTOLL.

O eotépag C4HsO; (A) ubpoAuetal mapoucia H2SO4, omote oxnuatilovtol oL 0pyavIKEG EVWOELS B kat I.
H évwon B anoxpwpatilel 6&wvo dtahupa KMnOs kal eAeuBepwvel aéplo. H évwon I avtidpad pe 6€wvo
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32.

33.

34.

35.

36.

37.

StaAupa K2Cr07 kot oxnuoatilel opyavikn evwon A, n omola avtdpd pe peliyyelo uypo Kot oxnuotilet
ilnua. Na BpeBouv oL CUVTAKTIKOL TUTIOL TWV EVWOEWV A, B, T kat A.

Kopeopévn povooBevri¢ aAkooAn A pe mAnpn oeidwon petatpémnetal o kapBovuAlki évwon B, n
orola dev avayel To peAiyyelo uypd. H aAkooAn A avtidpa emniong pe CH3COOH kat oxnuatilel tnv
éVU)GI’] CsH1202 (r)

o) Na Bpeboulv oL ouvtakTikol TUTOL TwV eVWoewv A, B kat I.

B) H aAkooAn A avtidpa pe SOCl,. H opyavikn €vwaon A tou mpoKUTTEL avidpd pe Mg Kal To mpoidv
™¢ avtidpaong npootiBetatl e HCH=0. To cwpa mou MpoKUTTEL USPOAUETAL KAL N opyaviKn évwon E
TIou apayetat avtdpad pe nepioosta 6€lvou StaAupato¢ KMnOa kal oxnUatilel TNV Opyaviki €Vvwon
Z. Molog elval 0 CUVTAKTLKOG TUTIOG TNG EVvwonc Z;

AAkivio A avtdpa pe H,0 mapouaia H;S04/HgS04 kat oxnpatiletl tnv évwon B. AAkévio I avtidpd e
HBr mapouoia aBépa kal n évwaon mou pokUTtel avtidpd pe Mg. To mpoidv ¢ aviidpaong
npootiBetal otnv €vwon B kal To cwpa mou MPoKUTTEL USPOAUETAL, OTIOTE oXNUATIIETAL N Evwon
CsH120 (A). Av yvwpiloupe otLn évwon A dev anoyxpwpatilel to 6€vo Stalupo KMnOs, va BpeBouv oL
OUVTOKTLIKOL TUTIOL TWV EVWOEWV A, B, T kot A.

Kopeopévn povooBevr g aAkooAn A pe mAnpn ofelbwaon petatpénetal o€ KapPBoVUALK évwon B, n
omola 6ev avayel to ¢peAiyyelo uypo. H aAkooAn A avtidpad emniong pe CH3COOH kat oxnuatilel tnv
€vwaon CeH120; (I),

a) Na BpeBoUv oL cuVTaKTIKOL TUTIOL TWV EVWOEWV A, B Kat I

B) H aAkooAn A avtidpa pe SOCl,. H opyavikn évwaon A mou mpokUTTeL avtidpd pe Mg kal To mpoiov
¢ avtidpaong npootiBetal oe popualdeiidn. To cwa TIOU TPOKUTITEL USPOAUETAL KAL N OPYOVLKN
€vwon E mou mapayetat avtidpd mANpwe pe 6§vo StaAupa KMnOa Kal oxnuatilel TNV opyovikn
€vwaon Z. Molog elval 0 CUVTOKTLKOG TUTIOG TNG EVWong Z;

Na BpeBoUV oL CUVTAKTIKOL TUTIOL TWV EVWOEWV A £wG Kol K 0TO OpaKATW SLAYPOUO XN UKWV
UETATPOTIWV:

M S, £ > GH,CH-G=C-CH
CH, CH,
+HClI +My . +I +H,0 |
CH,;CH=CH, > A P — B—M > A ———— CHsCH(|3HCH3
OH
+H,0 +K,Cr,0, KCN + H_SO, +H,0
> H > 0O > | > K
H,SO,

8 g aAkoOANng tou tumou CyHzy+10H (v 2 1) anoxpwpatilouv 300 mL dtaAdvpatog KMnO4 1 M,
ofviopévou pe HySO4. No tpoodLopIloETE TO CUVTAKTLKO TUTIO TNG OAKOOANG. IXETIKEG OTOUIKEC LALEG,
C:12, H:1, O:16.

[CH30H]

Meiypa mou amoteAsitat anoé CH3CH(OH)COONa kat (COONa),, avtidpa mAnpwe pue 500 mL
StoAUpatog HCl 1 M. Ta mpoiovta twv avtidpaoewv anoxpwpatilouv mAnpwc 300 mL StaAUpatog
KMnO4 0,4 M napouaia H,SO4. Na urtoAoyioete tn cUotaon Tou pelypatocg oe mol (eéetaoelc).

[0.1 mol CH3CH(OH)COONa kait 0,2 mol(COONa),]



38.

39.

40.

41.

42,

43,

3 g npomnavoAng (CsH;0H) ofstdwvovtal mAnpwc pe 70 mL udatikol dtahvpatoc K2Cr,07
ouykévtpwong 1/3 M, mapouoia H,S04, kot oxnuatiletal piypa aAdeliong kat o€og. Na urtohoyioete
TO TTOCOOTO PETATPOTING TNG TIPOTIAVOANG 0€ 0&V (EETAOELC). IXETIKEG ATOULKEG paleg, C:12, H:1, O:16.
[40%]

4) EnavaAnniikég o€ mPooOnkn,andonaon, UNokataotaon,0éeibwon, avitdpdoelg oEwv-Baocswv

AlveTal n MAPAKATW CELPA AVTIOPACEWV:
+H,0 +NaOH +A

RClla) ———> B r A E

H

a) Av yvwpiloupe 6tLn évwon I €xel M, = 74, va Bpeite TOUG CUVTAKTIKOUG TUTIOUG TWV OPYOVIKWY
evwoewv A €wc E.

B) Na e€etdoete av to udatikod StaAupa tng Evwong A eival 6€wvo, oudetepo f BACLKO.

y) To aAkuAaAoyovidio A avtidpa pe NHs kal to dlag mou mpokUTtel katepyaletal pe NaOH, onote
TIAPAYETAL TO AEPLO Z, TO omoio StaAveTal oto vepd. Na e€etaoete av To USATIKO SLAAUUA TTOU
TPOKUTITEL £lval 6€lvo, oudEtepo 1 BaOLKO.

22,2 g KOpeOUEVNG LovooBevoug aAkooAng A ofelbwvovtat mANnpwc. H opyavikni évwon B mou
TIPOKUTITEL avTLOPA pe mepiooela NaCOs, onote eAeuBepwvovtal 3,36 L agpiov, petpnuéva oe STP.
Av yvwpiloupe OtTL To popLo TG aAkoOANng A €xel StakAadlopévn avBpakikr aluoida, va Bpebei o
OUVTAKTIKOG TNG TUTTOG.

AlveTal n MAPAKATW CELPA AVTIOPACEWV:

+S0dl, +Na
ROH(A) —/— B, A ——> I+ b P
B+ —>CH,O ()

+K,Cr,0, pedtyyeio
A %stoa E —0 — iSnua

o) Na Bpebolv oL cUVTAKTLKOL TUTIOL TWV OPYAVIKWVY EVWOEWV A €w( E.

B) 12g amod tnv évwon A ofelbwvovtal MARpwc pe 6€vo StaAlupa KMnOa. H évwon Z tou IpoKUTTTEL
avtidpa pe nepioosta NaCOs katl eAeuBepwvel agplo. Na uTtoAoyLoTel 0 OyKog Tou aspiou oe STP.
AlveTal n MAPAKATW CELPA AVTIOPACEWV:

+Br, +
ROH (A) %} B r alxiszrvﬂ A'
+KMnoO, +NaHCO,
ROH (A) — co,t

a) Av yvwpiloupe 0tL 4 g ano tnv évwon A pe enidpaon nepioostag Na eAeuBepwvouv 1,12 L agpiovu,
HeTpnuEva oe STP, va BpeBolv oL cuvTaKTLKOoL TUTIOL TV EVWOEWV A €wg E.

B) Notog oykoc 6€wvou StaAupato¢ KMnO4 0,25 M amatteitat yia tn petoatponn 15 g tng évwong A mpog
v évwon E;

6 g KOPEOHEVNC HOoVOooBevoUC aAkoOANG A avtiSpouv pe nepiooeta Na, onote eAsuBepwvovtal 1,12 L
aeplou, petpnuéva os STP.

a) Molog elval 0 HopLaKOG TUTIOC TNG AAKOOANG A;

B) H aAkooAn A ofelbwvetal pe 6€wvo StaAupa KMnOas Kal LETATPETETAL OTNV Evwon B, n omola pe
enidpaon Na,COs eAeuBepwvel aéplo CO,. Molog eival 0 CUVTAKTIKOC TUTIOG TNG AAKOOANG A;

v) H aAkooAn A avtidpad pe SOCI; kat to mpoidv TnG avtidpaong LETATPEMETAL OTO AVILOTOLYO
avtdpaotiplo Grignard . ‘Eva aAkivio A avtidpad pe vepd napouaia HSO4/HgS04 kat oxnuatilel tnv
évwon E. To avtibpaotriplo Grignard I mpootiBetal otnv évwon E kot to mpoiov ubpoAvetal, onote
TIAPAYETAL N opyavikn évwon Z. H évwon Z anoxpwpatilel to 6€wvo StaAupa KMnOs kat Sivel tnv
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44,

45.

46.

47.

48.

opyavikn évwaon 0. Na tpoadLloploTel 0 GUVTAKTIKOG TUTIOC TNG Evwaong O Kal va ypadoUV oL XNHULKES
€€LOWOELG TWV aVTLOPACEWYV TIOU TtpayaToToLOnKav.

Kopeouévn povooBevr¢ aAkooAn A avtidpd mAnpwe pe Na, onote eAeuBepwvovtal 2,24 L aepiou,
HETpNUEVA oe STP. H opyavikn £évwaon ou mopayetat avtidpd mAnpwc pe to aAkuAoBpwuidio B,
omnote oxnuatilovral 17,6 g opyavikng évwongl.

a) Molog eivat 0 popLakog TuTog g Evwong I;

B) Av yvwpiloupe OTL N aAkooAn A dev amoxpwpatilel to 6€wvo StaAupa KMnOa, va mpoodloploete
TOUG OUVTOKTLKOUG TUTIOUG TWV EVWOEWV A, B kat I

v) To aAkuloBpwpidio B petatpémnetal oto avtiotolyo avtidpaotriplo Grignard, To omoio mpootiBetal
o€ KOpeopEvn povooBevn kapBovuliki évwon A. To mpoidv tng avtidpaong udpoAvetal, onote
oxnuatiletal n évwon E, n omola eival cUVTAKTIKA LOOUEPNAG LE TNV Evwon A. Na ypAPETE TG XNULIKES
€€LOWOELG TWV aVTLOPACEWV TIOU TtpayaTomoLOnKav.

23,2 g KOpeOopEVNG LovooBevoug kapBovulikng Evwong A amattouv yila mAfRpn aviidpaon 8,96 L
agplou Hy, petpnuéva o STP.

a) Av yvwpiloupe 0tL n évwon A pe entidpacon ¢peliyyelov uypou oxnuatilel ilnua, va poodlopioste
TOV OUVTOKTLKO TUTIO TNG Evwong A

B) H moodtnta tng évwong B mou mapayetal xwpilletal o Suo loa Pépn. To mpwTto HéEPOG avildpa e
neplooetla Na kat eAeuBepwvel agplo. To deltepo pépog Beppuaivetal pue HaSO4 otoug 170 °C kalt
napayel 3,36 L agpiou I, petpnuéva oe STP.

i) Na urtoAoyioete tov Oyko Tou aepiou mou eAeuBepwvetal (oe STP) kat tnv andédoon Tng aviibpaong
oxnuotopou tou I.

ii) Na ypaete tn xnuikn e¢lowon tng avtibpaong tng enidpaong HCl otnv évwon T.

Oplopévn MOoOTNTA KOPESHUEVNG LovoaBevoug aAkoOANG A xwpiletal o Tpla oa pépn. To mpwto
HEPOG avTLdpa MANPwWG e Na kat eAeuBepwvel 1,12 L agplov, petpnuéva oe STP. To eUtepo HEPOG
ofeldbwvetal mMANPwE He 6&vo StaAuvpa KMnO4 pe ouykévipwon 0,1M kat oxnuatilel 7,4 g opyavikoU
0&€o¢ B. To tpito pépog Beppuaivetat pe H,SO4 otoug 170 °C kat oxnuatilel tnv évwon T.

a) Na mpoodLopioeTe TOUG CUVTOKTLKOUG TUTIOUG TWV EVWOEWV A, B kat I

B) Na umoAoyioete t pala tTng aAkoOAng A Kal tov 0yko tou dtaAvpatog KMnO4 mou katavoAwOnkKe.
v) H évwon I avtidpad mAnpwg pe HBr kaL to mpoiov Tng avtidpacn LETATPEMETAL OTO AVILOTOLYO
avtidpaotiplo Grignard. Me mpooBnkn tou avtidpaotnpiouv Grignard otnv kapBovulikn évwaon A Kat
ue ubpoAuaon tou mpoidvtog oxnuartiletal n évwon CsH120 (E). Na mpoodloploete TOUG GUVTAKTIKOUC
TUTIOUG TWV eVWOoewV A Kat E.

5,6 g aAkeviou A propouv va anoxpwuoaticouv 400 mL StaAbpatog Bra o CCla meplektikoTnTAC 8% W/V.
o) Molog lval 0 CUVTOKTIKOG TUTIOC TOU OAKEVIOU A;

B) H opyavikr évwon B mou mapayetal anod tnv aviidpaon pe enibpaon nepioosiag KCN
HeTaTpEmneTal otnVv évwon I, n onoila udpoAvetal pe nepioosta H,0. H opyavikr évwon A ou
napayetat e€ovdetepwvetal mMANpwG pe StaAupa NaOH cuykévtpwoncg 1 M. Na utoAoyioeTe Tov OyKo
Tou SloAupatog NaOH mou amatteital.

ANKEVLo A avtidpad pe vepo mapouoia H2SO4. H évwaon B mou mpokUMTeL avtidpad pe 6€wvo StaAupa
KMnO4 kot petatpenetal otnv évwon I, n onoia pe enidpacn NaHCO3 eAeuBepwvel agplo.

o) Na tpoodLoploETE TOUG CUVTOKTLIKOUG TUTIOUG TWV EVWOEWV A, B ka T.

B) 4,48 L amod to aAkévio A, petpnuéva os STP, avtidpouv mAnpwc pe HBr. H évwaon A mou mapayestot
avtidpa mMANpwc pe Mg Kot To Poiov Tng avtidpaong mpootiBetal oe KOPeOUEVN LovooBevn
kapBovuAikn évwon E. Me ubpoAuaon tou mpoidvtog oxnuatilovtal 17,68 opyavikig évwong 0, n
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49.

50.

51.

52.

53.

54,

orola dev amoxpwpatilel o 6€wvo StaAupa KMnOs. Na mpoodloploete TouG GUVTAKTIKOUE TUTIOUG
TwvV evwoewv E kal O
12 g kopeopévng povooBevoug aAkooAng A ofelbwvovtal MARpwG pe 0€vo StaAlupa KMnOg
ouykévipwong 0,1 M. H opyavikr évwon B mou mapayetal SLaAUETAL O€ VEPO, OTIOTE TIPOKUTITEL
StaAupa X éykou 200 mL. MNa tnv mAnpn e€oudetépwon 20 mL anod to dtalupa X anattovvrotl 40 mL
StoAUpatog NaOH ouykévipwong 0,5 M.
o) Na tpoodLoploToUV oL CUVTAKTLKOL TUTIOL TwV EVWOEWV A Kall B.
B) Notog eivat o 6ykog Tou Stalvpatog KMnO4 ou KatavaAwOnkKe;
v) Na urtoAoytotet To pH tou dtaAvpatog X.
Aivetal ywa tnv évwon B: K, = 10>,

5) aAoyovodopuikn
H évwon C3HsO (A) pe enidpaon Stahupatog I,/NaOH oxnuartilet kitpwo nuo. Na Bpebei o
OUVTAKTIKOG TNG TUTIOG TNG A.
Noa tpoodLoploBouv oL GUVTAKTIKOL TUTIOL TWV EVWOEWV B €w¢ Kal Z oTnV MapaKATw OeLpa
avTIOpACEWV:
A +50Cl, 5B +Mg > T

+H,0 +K,Cr,0.

+I 2 2127
CsHgO (A) — e E H.s0,

AlveTal n TAPAKATW OELPA AVTIOPACEWV:

+KOH +H,0 +KMnO,
— T
RBr (A) aikoodiko B r H,SO, C4H80 (A)
+K,Cr,O.
+NaOH 27377
—_—> >
A voariko E H,SO, Z

H évwon A avtdpad pe 12/NaOH kat oxnuatilel kitpwvo ilnua, evw n évwon Z avtdpa pe dpeliyyelo vypo
Kal oxnuatilel kepapépuBpo inua. Na BpeBolv oL GUVTOKTLKOL TUTIOL TWV EVWOEWV A €W Kal Z.

Na tpoodLoploBouv oL GUVTAKTIKOL TUTIOL TWV EVWOEWV A €wg Kal © oTnV MapaKATw oeLpd
avtldbpAocewv:
+Na +RCIT)
ROH (A) B ? CeH140 (4)
+NaOH +K,Cr,0, +, s
H,0 E H,SO0, C4H80 (2) Naon . GnHa
KMnOA +E N
H,SO, H >0
No ypAETE TOUC CUVTAKTLKOUG TUTIOUC TWV EVWOEWV A £w¢ Kal © OTLC TTAPOKATW XNULKEG
LETATPOTEC:
+Mg .
anoAvtos atbgpog ”
+H,0 I,
E > Z > O + CH,;CH,COOK
KOH
H,0
r > A
HgSO,, H,SO,
AlveTaL TO TAPAKATW SLAYPAUHUA LETATPOTIWV:

12



+1,/NaOH

(A)
CHoO, == B + T
—

S
r

+I
3
:
Tollens +7Z +H,0
AN «<——K E—> e —> C,H,00 (H)

+1,/NaOH

C]

A) Na BpeBoUv oL cuvtakTikol TuTtoL Twv evwoewv A,B,lNLA,E,Z,H,0,K kat A.
B) Na ypaete avahutika ta otadla tng avtidbpaong tng I pe 12/NaOH
55. AIVETOL TO EMOPEVO SLAYPOAUUA XNULKWVY LETATPOTIWV:

+H,0 Cu/300°C +AgNO,/NH
C,H,, (A) H2+ > (B) (r) BNO/NH, Sev avtspad
HovadLKo poiov
+1,/NaOH
(A) + kirpwo iTnpa
. +l,/NaOH +RMgCl +H,0
ev avuspd «———— C.H, O (E) (2) (B)

No ypQETE TOUC CUVTAKTLKOUG TUTIOUC TWV eVwoewv A,B,lLAE,Z

56. 10,2 g .oopoplakou piypotog SU0 KOPECUEVWY PovoKapBovUALKwY evwoewv A kal B dtafiBaletal o
oAKOALKO SLaAupa I, onote oxnuatilovtal 78,8 g kitpvou WRpatog. lon moootnTa ToU HiyHatog
SlaBBatetal o dpeliyyelo uypo, onote oxnuatilovral 14,3 g kepapépubpou Whpatoc. Na

TIPOOSLOPLOETE TOUG CUVTOKTIKOUG TUTIOUG TWV EVWOEWV A Kall B.
Atvovtal ta atoptkd Bapn: 1=127, Cu=63.5, 0=16 kat H=1
[A: atSavaAn, B: nporavovn]

57. Oplopévn noootnta ano tnv évwon CsH120 (A) xwpiletal o tpia oo pépn. To MPWTO HEPOG avTLdpa
ANpw¢ He Na kat eAeuBepwvel 1,121 aeplou, petpnuéva os STP. To SeUtepo PEpoC pe emidpacn
aAkaAlkoU StaAvpatog |2 dev oxnuatilet kitpvo inua. To tpito pépog amattel yia mAnpn ofsidwon

400 mL 6&wvou Sdtohbpatog KMnO4 ocuykévipwong 0,1 M.
o) Na urtoAoyiotet n apxikn pala tng évwong A.
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58.

59.

B) Na tpoodLoploTEL 0 CUVTAKTLKOC TUTIOG TNG EVWaong A Kal va YypadoUV oL XNILKEC EELOWOELG TWV
avTtIOpACEWV TIOU TTpayaTomoLonKkav.
6) Sevépakia o€ OAn THV OPyaVLIKN
A) Aivetat to duthavo Slaypappa:
1) Na ypadoUv oL GUVTOKTLKOL TUTIOL TwV ouclwv A, B, T kal A.

2) Ze mola avtidpaon Tou SLaypAUUaTo , N €VWaon TIoU TIPOKUTITEL AMOTEAEL TO KUPLO AAAQ OXL KAl TO

pHovadiko mpoidv; E¢nynote.

3) Ze mola katnyopia Ba katatdcoate TNV

KABEPLA ATt TLC TIAPATIAVW OVTLEPATELG; CH3CH=CH;
B) Oplopévn mooodtnta atbavoing “HCI
ofeldwvetal, KaTd €va LEPOG TIPOG

opyavLKA Evwaon A Kol TO UTTOAOUTO PEPOC

A
NG TPOC opyaviky évwon B. Ma thv (A) \

€€oubeTéEPwWon 0OAOKANPNCE TNE TOCOTNTOG (+T) +KOH

™¢ B anatti®nkav 50 mL dtaAvpatog IF

NaOH 1|V|.I o CH3§H-OCH3 (B)

Na ypadoUv oL GUVTAKTIKOL TUTIOL TWV

EVWOoewWV A kot B kal va UTtoAoyLoTel n CH, + KMnO ,/H*
nala tng évwong B. v

Alvovtal Ol OXETIKEG OTOMLKEG HAleC (Ta (A)

atouLka Bapn) twv C=12, H=I kat 0=16.
A1) Nolo eival To TEAKO OpYyaVLKO TtPOoidV amo tnv enidpacn dtalvpatog KMnOa/H2S04 oTig
TIAPAKATW OUGLEC:
o) CH,CH,OH , B) CH,OH , y) CH2=0, 6) HCOOK , €) (COOH),
A2) MNolo eilval To opyaviko mpoiov amno tnv enidpaon StaAvpoartog I2/KOH oTig mapakdtw OUCieG:
CHCHOH, B) CHsCOCHs, y)CH3CH=0
B) e névte doxela A,B,ILAE TEPLEXOVTAL OL EVWOELG:
H,
CH3CHOH, CH3CH=0, CH3CH,CH=O, CH3COCH;, CH;-C-CHy
OH

No tpoodLoploeTe Mol Evwon MepLEXeTal o KAOe Soxelo pe Baon ta €ng dedopéva:

e Me nipooBnrkn StaAbpatog I2/NaOH ota doxela AT, A oxnuatiletal Kitpwvo inpa

To meplexopevo twv doxeiwv A,B,A anoxpwpatilel 6&wvo dtahupa KMnOa.

Me npooBnkn Na aneAeuBepwvetal aéplo ota doxeia A,E.

e To meplexopevo Twv doxelwv A kat B avtidpa pe to avtidpaotipto Tollens.

) Na mpoodLopioeTe TOUG CUVTOKTIKOUG TUTIOUG TwV eVWOoewV A,B,INA,E 0Tn MapakAaTtw OELpd
avtldpacewv:

+NaOH/ udaTtiko +1,/NaOH
C,H,Cl >(B)—=

(A)

+KMno,/ H,S0,

(B) >(I)

» KiTpIvo i¢nua

+H,0 H,SO,/ 6
. ... 220 CH,,0 — 224

(8)

(E)
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60.

61.

62.

30 g KOpeOUEVNC HOoVOooBEVOUC aAKOOANC avTLdpoUV MANPWE UE HETOAALKO VATPLO Kal oxnuatilouv
5,6t agpilou peTpnUéVa O KAVOVLKEG OUVONKEC.

a) Molog eival 0 poplakog TUTOC TNEG AAKOOANG, TToLa Ta SUVATA LOOWEPN KoL WG ovoualovtal;

B) Eva amo ta napandvw Loopepn (A) pe aAkaAlkd StaAuvpa iwdiov oxnuatilel kitpwvo ilnua. MNolo
elvatto A; Na ypadetl n e€lowon tng avtidpaong,

y) 60g Tou LoopepoUg A Beppaivovtal oe Beppokpacia 140°C mapouaoia HSO4 Kal pLeTaTpEMOVTAL
TIANPWG OTNV KOPECUEVN opyaviki évwon B. Mdoa mol tng évwong B oxnuatiovrat, molog ivat o
OUVTAKTIKOG TNG TUTIOC KAl TIWG OVOUAlETaL;

+Alvovtal ta atopwka Bapn H: 1, C: 12, O:16.

4.48 L evog akukAou udpoyovavBbpaka (A) petpnuéva oe S.T.P. anoxpwpatilouv mAnpwg 200mL
SlaAupatog Br, og CCla meplektikotnTag 16%w/v, ondte oxnuatiletal KOPEOUEVN EVwon.

A1) os ol opoAoyn oelpd avikel o udpoyovavBpakag A; Na SIKALOAOYNOETE TNV AMAVTNON OOC.
A2) H mapandavw moootnta tou (A) avtidpd MANPwWE LE VEPO Kal oxnuatilovral 12g opyavikng
€vwong (B) Molog eival o cuvtakTkog TUToG Tou (A);

A3) Na npooSLloploETE TOUG CUVTAKTLKOUG TUTIOUC TwV evwoewv IL,AE oTtnv mapakdtw ospd

QVTLOPACEWV:
K,Cr,0, HCN H,0
(B) <o (D B) —=— ()

B) Alvovtal oL ToPaKATW UETOTPOTEG:

2
a)  CHyG-CH, = CH;CHCH; ——— CH,CHCH,
0O OH Cl

3 4
B) CH=CH, ——> CH3CHZOH > CHSCOOH

5 6
y) CHCHBr — > CHCHCN —— > CH,CH,CHNH,

a TIC LETATPOMEC AUTEC Slabgtoupe ta €€ ¢ avidpaothpla:

SOCly, KCN, Hz mapouacio Ni, KMnOas/H2S04 kat vepod mapoucio HkpAg moootntag HaSO,

Moto amod ta napandvw aviidbpaoctipla xpnolponolndnke kabe dopa otig Oocic 1, 2, 3,4, 5 ka6
TWV TOPATIAVW HETATPOTWV.

AlveTal TO TOPAKATW SLAYPAUUA LETATPOTIWY, OTIOU OL EVWOELG A- O lval T KUPLO OPYAVIKA
npoiovta:

H) 9, cHc KN L (a) *2H'j2° .(B)
+ NaOH
udaTIKO

(E) + @) —NOH "B ,(a)
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Noa BpeBoUv ol cuvtaktikol TUToL Twv evwoewv A, B, T, A, E, Z, H ko O.
63. Alvetal n MAPAKATW CELPA XNUKWV EELOWOEWV:

I,/ KOH
l. CH,0 (A) — CHI, + (B) + KI + H,0

Il. (B) + CH,CH,X (N + KX

Il (M) + H,0 —"—> HCOOH + (4)

a. No ypAeTe TOUG CUVTAKTLKOUG TUTIOUG TWV OpyavIKwy evwoewv (A), (B), (I) kat (A).

B. Na ypayete ta eni pépoug otadia tng avridpaong (1).

y. Noodtnta 23g HCOOH avtidpd mAnpwc pe dtahvpa KMnOs ofviopévo pe HaSO4. Na umtoAoyioete

Tov Oyko (og STP) Tou agpiou MPoiOVTOC TNE MAapATAVW aviidpaonc.

Alvovtal oL OXETIKEG ATOULKEG paleg : C=12, H=Il, 0=16. H mapandavw avtiépacn Bewpeitol mocoTIKr).
64. Alvetol TO MOPAKATW SLAYPAUUA UETATPOTIWY, OTIOU Ol eVWOELG A- | elval Ta KUpLA OpyavIKA

npoiovra:
RBr(A) — s> CHHO(B) — AL () K2 satpro
B
+Mg, *
ATIOAUTOC
aiBépag (@)
+ NaOH
(A) udaTiko
(1) +(B)
+R,CH=0(E)
(Z)
+HZO
(H)
+1,/NaOH

(kiTpivo iCnua)
o) Na Bpebolv ol ouvtakTikol TUToL Twv evwoswv A,B,INAE,Z,H,0,l.
B) Mota eivat n entidpacn twv avtdpaotnpiwv: (i)K, (ii) NaOH, (iii) KMNnO4/H2S04 kat (iv) StaAvpatog 2/
NaOH oTi¢ mapoKATW EVWOELG:
a) CH3CH20H kat B) CHsCHCH(OH)COOH
Na ypadouv OAeG oL OXETIKEG QVTIOPACELG TTOU yivovTal.
y) 2& kamoto doxelo mepléxetal Eva KaBapo uypo Tou pmopet va eivat n évwon (E) n n évwon (H). Me
TIOLO aTtd TA MAPAKATW avTtidpaotipla 6o UmopoU e va SLAMIOTWOOU E TO TIEPLEXOUEVO Tou Soxeiou:
(i) avtdpaotrplo Fehling, (ii) Na,COs, (iii) H2SOa4, (iv) NaOH
Na ypaete tnv Kat@AAnAn xnuikn e€lowon.

65. (géetaoeig) Me BAaon TO MAPAKATW SLAYPOLUO LETATPOTIWY KOl TNV MAnpodopia OTL n évwon A sival
6paoTIKOTEPN OO TNV £Vwaon Z o€ avTldpaoelg mpoodnkng kapBovuliou, va mpooSloploeTe TOUC
OUVTOKTLKOUC TUTOUC TwV evwoswv A, B, T, A, E, Z, ©, K, A, M.
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(V-

+Na

+H +SOC|2\[-\ +KCN ) +H,0/H* R
BB —>()——() >

C5H1002
(K)

+CH;MgX Evélapeoco +H,0
npoiov

66. Alvetol TO TMAPAKATW OLAYPAPUO METATPOTIWY, OTIOU OL eVWOEeLG A- K glval ta KUpLA opyavikd

npoiovra:
H,0 0
C,H,, (A) %> ., (B) 1o, (N
+ HCI
(A) + Mg >(E) +r > s i’ C6H14O (K)
+ KCN

29— H)

+2H,0

©—E. @)

a) Na ypaPeTe TOUG CUVTAKTLIKOUG TUTIOUG TWV EVWOEWV A-K
B) Na ypalete tnv xnukn e€iowon tng avtidpaong ofeidbwong tng B otnv I pe Stadhvpa

KMnOa/H2S0a4.
y) Nooa mL dtaAvpatog KMnOa 0,05 M, ofwviopévou pe HaSO4, amattouvral yia tnv ofeibwaon 6g tng
évwong B;
67. Alvetal TO MAPAKATW SLAYPAHUUA LETATPOTIWV
H,O +H LL/NaOH , ;
C,Hs (A) ——=— (B) = (N * M +(A) + KiTPIVO i{nua
|
+ Na
| +s0Cl, te
(Z) +1/2 H,
+0 (©) (E) + NaCl
(N)

o) Na Bpebolv oL cuvtaktikol TUToL Twv evwoewv A, B, T, A, E, Z, O katL A.
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B) Na ypadel n cuvoAikn avtidpaon (kat OAa ta otadla) HeTATPOTG TNG Evwong I otnv A.
y) N6oa mL dtaAvpartog KaCra07 1/6 M, mapouoia H2S04, amattouvtal yo tnv mAnpen oeidwon 0,1
mol tngr;

68. Alvetal To mapakAaTw SLaypappa aviidpaoswy, omou oL evwoelG A, B, T, A, E, Z, H, O kat | eival ta
KUpLA OpYyaVIKA TtpoilovTaL.

+RMgX

+H,0 +H,0
A 5 r(CH,0) > A > E
Hg/HgS0, f\vuﬁpog
alBepac
+2Na +Tollens +H,50,/8
v | v
B Z
+2CH,Br By
A4
H
v NaOH/
+Na
O l OAKOOALKO
C)

a) Na ypadouv oL cuvtaktikol TUmoL Twv evwoswv A, B, T, A, E, Z, H, kol ©
B) Moodtnta TG opyavikng Evwong I xwplletal o Suo loa PEpn. 2To €va PEPOG TIPOOTIBETAL
neplooela avidpaotnpiou Tollens, ondte oxnuatifovral 0,5 mol Ag. To eUtepo pépog StafiBaletal
o€ 200mL StaAvpatog KMnOs 1M , o€viopévou pe HaSO4 .Na e€etdoete av Ba anmoypwUATIOTEL TO
SLaAupa. OAeg ol avtidpaoelg va BewpnBoUV MOCOTIKEG.

69. Ailvovtal ta mapaKATw SlaypapUAT XNULKWY LETOTPOTIWVY:
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+ Br,/ CCl + NaOH +H,0 + CuSO,/ NaOH
C,H,, (A) —=——(B) —(IN =— (8) : > (B)
aAKoOAIKO Hg/HgSO,,
H,SO,

+ HCI

+ Mg
B

@ dvudpog (©)
ai0épag
+ K,Cr,0,/ H,S0, +0 +H,0 + 1. H,SO +HO0 /=
(K) rs(N) —— . —(M) ——(N)—— (3)
avudpog 0 0
i a10épag
+ Tepicosia
6&ivou
Si1aAUparog
KMnO, .
aAOQOPUIKN
agplo
Cco,

a) Na ypadouv oL cuvtaktikol TumoL Twv evwoswv A, B, I, A, E, 2,0, K, A, M, N kat =
B) Na ypadouv oL XnULKES EELOWOELG:
(i) Tng emidpaong StaAvpatog CuSOs/NaOH otnv opyavikr évwaon A tpog oxnuatiopo E.
(i) tng enmidpaong neplooelag StaAvpatog KMnOas/H2SO4 otnv opyavikn évwon K mpog oxnuatiopd
agpiov CO;
y) Mw¢ pmopolpe va Slakpivoupe Tig evwoelg M kat = pe tnv xprion StaAvpatog I,/ NaOH; Na
ypayete TNV KAtdAAnAn xnuikn e€iowon.
6) 0,06 mol tn¢ évwong A avtdpouv MARPwE pe 200 mL dtaAdvpatog K2CrO7 dyvwotng CUYKEVTPWONG
C, napouoia H2SO04. Na ypaete tnv Xnuikn e€lowaon t¢ aviidpaong mou mpayUatonoleital Kat va
urtohoyioete Tnv ouykévipwon Ctou dtaAvpatog K,CrOy.

70. Noa Bpeboulv oL cuvtaktikol TUMOoL TwV evwoewv A €wg K, av Sivetal 6tL To poplakd BApog Tng Evwong
A glval 104

+H,0/H" +KMnO,/H,S0O, - +Na,CO;
(A) >(B) >(r) >CO, + (B)
+HCI
+Mg +H +H,0
(E) >(Z) >(0) > (1)
+HCN H,O/H" +KMnO,/H,S0,
(H) —>(K) —> (A) —>(M)

[Artavtnon: n H eivat uta aAdeiidén ue 3 aroua C|
71. *Na Bpeite TOUG OUVTAKTIKOUG TUTIOUG TwV evwoewv A, B, T, A E, Z, 0, M kat N oto mopakatw
SLaypappo XNUKWY oVTIOpACEWV:
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+ NaOH y + KMnO, y T NaOH
CH3CH2CI udaTIKG @) H* > (H) ~(8)
+Br,/CCl,
() + (©)
+ NaOH H,SO,,0
udariko C.H..0, (N)
+H 51102
(A) —rresor B —— ()
H,SO,
+ 1,/KOH + SOCl,

(8) (M)
+
(E)
72. Na Bpeite TOUG CUVTAKTIKOUG TUTIOUC Twv eVvWoewv A, B, T, A E,Z, 0, K, Mkat N oto mopakdatw
SLAYPOUO XNUWKWY OVTLOPACEWV:

(8)
Oev avTidpa H,S0,.8
+ NaOH
+ avTiIdpacTrplo CVHZVOZ (A) B)+ ()
Tollens
+H.O I,/ NaOH
K) —+ (M) — ... —=———NN) ,
- Mg, (B) + CHI
+ KMnO4H* avudpog
ai0épag + NaOH
C,H,0 + SOCIZ: (E) + KCN . () +2H,0/ H* . (©)

73. Alvetol TO MOPAKATW SLAYPAUUA XN UKWV LETATPOTIWV:
A __tHO/H" s B +KMnO, /H* s [ —NaHCO, o o,

A: C4HoOH —KMO/H ey TipaypaTonoLeltal avtidpaon

F+A<H—>7+ E + H,O

Noa ypAWETE TOUG CUVTAKTLKOUG TUTIOUG TWV EVWOEWV A, B, T, A kat E
74. Na Bpeite Toug cuVTAKTIKOUC TUTIOUC TWV evwoewv A, B, T, A E, Z, H, 0, 1, K, A, M, N, O kaL X oto
TIAPOKATW SLAYPAUUA XNULIKWY avTLOpAcEWV:
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()

(N I
avudpog +
aiBépac | '\V \
H,0 socl
B)—F—— () ———=—(E) ©)
+H, +H, + Na,CO;,
(B)—HO | (a) HHON |y HiSO0 4y +2H,0 CH,=CHCOOH
H,SO, H*
Ho/HgSO, 1 | H+}+ 2H,0,
+CuCl / NH § +T
> (N) X) —7— (K)
(O)

75. Alvetol To MOpAKATW SLAYPAUUA LETATPOTIWY, OTtou oL evwoelg A,B,I,A,E,Z,H,0,1,K,A eival ta kUpLa
OpYQVLKA TtpoiovTa:

EKAUETQI
agpio
+ Na
cl +2 KOH +H,0 +H
CHy —2» (A > (B)—=—— (I 2, (Z
48 () AKOOAIKG ®) H,SO,, P Ni )
Hg/HgSO,
+ HCN + SOCl,
(A (H
. avudpog
H I+ 2H,0  qie¢pag [+ MO
(E) ©)
+K
H v
w 2
ITayg aAkooAn

o) Na ypaeTe TOUG CUVTAKTLIKOUG TUTIOUG TWV EVWOEWV A €wg A
B) 0.1 mol tng évwong K ofetdbwvovtatl mAnpwg pe dtadhvpa KMnO4 cuykévipwong 0,2M, mapouacia
H2SO4. Na urtoAoyioete Tov 0yKo Tou SLOAUUATOG TOU KATavoAwBOnKe.
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76.

77.

78.

79.

80.

No ypaETE TOUC CUVTAKTLKOUG TUTIOUC TWV EVWOEWV A £w¢ Kot N 0To mopakatw Staypappa
HLETATPOTIWV:

ofelbwvetal Aev ofelbwvetal
+H O o
2 7.H,y50,,170° C
A T+HZO
E
+B +H
N M <—+ H + Z
+HCN
+Mg
K 0
l+2H20,H‘
T+H Cl
A I
aAKEVLO

7) ACKNOELG ME piypata
Ye 1,44g piypatog SUo LOOUEPWY KOPEGUEVWY KOPPBOVUALIKWY EVWOEWV Hoplakol tuttou C4HgO,
npooBEtou e epiooela avidpaotnpiouv Tollens, ondte oxnuatilovral 2,16 g katomtpou Ag.
Na urtoAoyioete tov oyko StaAvpatog KMnOa4 0.1M, ofwviopévou pe HySO4, ou amatteital yio tny
mAnpn ofelbwaon long moadTNTAG TOU MaPAMAvwW Uiypartog. [40mL]

‘Eval OOYEVEG LOOMOPLAKO piypa, palog 17,6 g, amoteAeitol and Suo KOPEOUEVEG LOVOOBDEVELS

KapBOVUALKEG eVwOEeLS. H moootnTa Tou piypatog xwpiletal og Suo loa pépn.

To mpwTto péEPog avtidpa MANpwe pe Hy, mapoucia Ni cav kataAutn, Kol mapouolalel avénon palog
kata 0,4 g.

To 8eUTEPO PEPOG UMTOPEL VAL ATIOXPWHATIOEL TO PEYLoTo 400 mL StaAUpatog KMnOa GUYKEVTPWONG
0,2M, napouacia H2SO4.

No tpoodLopIoETE TOUG CUVTAKTLIKOUG TUTIOUG TwV SUO KAPBOVUALKWY EVWOEWV.

[ueBavaAn kat nportavovn]

MoootnTa opyaviknG Evwaong A xwpiletal o duo loa pépn. ITo €va HEPOG MPOOTIOETAL TTEplooELQ
avtidpaotnpiou Tollens, onote oxnuatilovtat 0,5 mol Ag. To dsutepo pépoc dapiBaletat os 300 mL
KMnO4 1M, o€viopévou pe HyS04. Na e€etaoste av Ba amoxpwpatiotel To StaAlupa tou KMnO4. OAeg
oL avtidpaoelg OewpolVTAL TIOOOTLKEG.

[6ev anoypwuartiletai]

[COLOPLOKO HiyHO TPLWV KOPECUEVWV OPYAVIKWY EVWOEWV Tou TUmou C3HsO SwafiBaletal oe
nieploosla aAkaAwkoU Sltalvpartog wdiou, ondte mapayovtotl 78,8 g kitpwvou Wnuatog. Na BpeBolv
T mol Twv CUCTATIKWY TOU PELYHATOC.

Alvovtal Ol OXETLKEG ATOULKEG paleg 1:127, C:12 kat H:1

22



81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

[0.2 mol amo kaBe Evwon]

120g UilyHOTOC TPLWV LOOUEPWY KOPECUEVWY EVWOEWV HE HOPLOKO TUTo C3HsO xwpiletal os tpia
loa pépn. To 1° puépoc SaPiBaletal oe mepiooela Stahvpatog |2/NaOH, onote napayovtal 39,4
Kitpwvou Wruatoc. To 2° uépog amattet yla tnv mAnpn ofeidwaon tov 600mL StaAvpatog K2Cr,07 0.5
M, o€wviopévou pe HaSO4. Na BpeBouv Ta mol Twv cuoTATIKWY TOU HELYUATOG.

Alvovtol oL OXETIKEG OTOMLKEG aleg 1:1127,0:16, C:12 kat H:1

[1.2mol-0.3mol-0.5mol]

[OOLOPLOKO HiyHa TPLWV OKOPESTWV USpoyovavBpaKwV Pe poplako tumo CaHe pe enidpaon
oppwviakol StaAupartog CuCl divet 22,3 g wnpatog. Na Bpebolv ta mol Twv cuoTaTIKWwY ToU
pilyupatog.

Alvovtal oL OXETLKEG ATOULKEG paleg Cu:63.5, C:12 kat H:1

[0.2 mol n ka¥e évwon]

[oopOPLOKO piypa SUO KOPETUEVWV OPYOVIKWY EVWOEWV HE HOPLOKO TUTIo CoH402 avtidpd pe
neplooela Stalvpotog NaOH ev Bepuw. To mpoiodv Tng avtidpaong, agdou amo auTto armopakpuvOel
katdAAnAa to NaOH, StafiBaletal o nepiooeta Stahvpatog KMnOgs ofviopévou pe HaSOs, omote
napayovrtal 4,48L aepiou, petpnuéva oe stp. Na BpeBouv Ta mol Twv CUCTATIKWY TOU HELYHATOC.
[0.1 mol an6 kade evwon]

MiyHa TPLWV LOOUEPWY KOPECUEVWY OPYAVIKWY EVWOEWV PE HopLako tutto C3HeO2 xwpiletal o duo
loa pépn. To 1° puépog avtidpad e mepiooeila PeTaAALKOU vaTpiou, onodte mapatnpeital €kAvon 1120
cm3 aepiou petpnuévwy oe stp. To 2° pépog avtdpd e nmepioosta Beppol Stalvpatog NaOH. And to
Hiypo mpoioviwv tng avtibpaong anopakpuvetal n nepiooelo NaOH Kat HeTd To piypa xwpiletal o
Suo loa pépn.

To 1° pépog StaPiBaletal os mepiooela aAkaAlkou StaAUpatog wdiou, onote oxnuatilovrat 0,1 mol
K{TpLVOU WNUATOG.

To 2° pépog amattel yia tnv mAnpn ofetdéwaon tou 300 mL StaAvpatog KMnOs 1M, o€viopévou pe
H2S04. Na BpeBouv Ta mol Twv cUCTATIKWY TOU UiyUaToC.

[0,2mol-0,4mol-0,6mol]

OUOYEeVEC Helypa TiepLEXEL pia aASelién Tou tumou CaH40 Kat pa aAkooAn tou tumou C3H70H pe
avaioyia mol 1:2. To pelypa xwpiletal oe dV0 loa pHEPN. ZTO MPWTO UEPOG ETUSPOUUE UE AUUWVLOKO
SLaAupa vitplkol apyupou Kal rapayovtal 21,6g apyupou. lNa tnv Anpn ofsidwon tou dsutepou
uépouc amatteitat 1 L StaAvpatog KMnO40,2M (mapouoia H2SO4). Atvetat: Ar(Ag)=108.

o. Na BpeBouv ta mol tg aAdelidng oto peiyua.

B. Na ypadel 0 CUVTAKTLKOC TUTTOG TNEG AAKOOANC Kal va attltoAoynBel n anavtnon.

3 g KOPEOUEVNC LovooBevoug aAkoOANng A amattouv yia mAnpn avtidpacn 400 mL 6€wvou dtalbpatog
KMnO4 cuykévipwong 0,1 M.

o) Molog elval 0 GUVTOKTIKOG TUTIOC TNG AAKOOANG A;

B) loopoplako piypa, mou amoteAeital and tnv aAkooAn A Kal amo TV KOPEGUEVN LovoaBevn
oAKOOAN B, xwpiletal og Suo loa pépn.

To mpwto HéEPoG avtidpa pe mepiooela aAkaAlkol Stalvpatoc Iz kat oxnuatiet 0,05 mol WhApatoc.
To deutepo pépog ofelbwvetal mMANpwe pe 0€vo Stalupa KMnO4.To opyaviko mpoidv tng aviidpaong
amottei yia mAnpn e€ovdetépwon 250 mL StaAvpatog NaOH ouykévtpwonc 0,4 M. Na urtoAoyloete Tn
pada Tou apXIkoU Piypatog.

[at) CH3CH2CH20H, 8) n B eivai n auBavoAn,apa...]

OLOYEVEC LOOUOPLOKO Hiypa Suo opyavikwy evwoewv A kat B, tou €xouv poplako tumo CaH100 €xel
puada 29,6 g. To piypa autod xwpiletal os duo loa pépn.
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88.

89.

90.

91.

92.

93.

94.

To 1° pépog avtidpa pe nepioosla Na, onote ekAUovtal 2,24L agpiou petpnuéva os stp ouvOnKeC.
To 2° puépog amattet yla tnv mAnpn ofeidwon touv 200 mL StaAvpatog KMnOa 0,2M mapouaia H,SO4
.Na BpeBoUv oL cuvtakTikol TUTOL TWV EVWOEWV A Kal B.
[uta Seuteportayric, uia tpitotayncl
‘Eva opoyevEG piypa amoteAeital amo U0 LoOUEPELG EVWOELG PE HopLako TuTto CaH100. Ao ta
OUOTOTLKA TOU UiypoTog Hovo n pia évwon ofeldwvetal and 1o KMnOs mapouoia oféog, xwplic va
Sloomaotel To popLo tne. To piypa auto xwpiletal os tpla toa pépn. To MPWTO UEPOG TOU UiyUaTOC
avtidpa pe la mapouaoia NaOH, onote oxnuatiletal kitpvo inua. To SeUTEPO PEPOC TOU UIYUATOC
amattel yla mAipn oeidwon tng ofedbwolung évwong 100 mL StaAvpato¢ KMnO4 0,16 M mapouacia
H2S04. To tpito pépog avtidpa pe nepioosla petaAAikol Na, onote eAeuBepwvovtal 1,121 agpiouv,
HeTpNUEVa og STP.
o) Na ypadoUv oL GUVTAKTIKOL TUTTOL KOl TAL OVOLLOTA TWV LOOUEPWV TIOU AVTLOTOLYOUV OTOV TUTIO
C4H100.
B) Na tpooSLoploTel 0 CUVTAKTLKOC TUTIOG Kal N pala KABe LoopEPOUG OTO OPXLKO LlyUaL.
[8.88g-13.32¢]
PuBuiotikd Stahupa €xel 6yko 200 mL kat meptéxet HOOOH kat HOOOK o€ toeg ouyKevTpwoeLS. To
pH Tou puButotikoU eivat 4. To StaAupa A ofeldwvetal MANPwG and 80 mL 6&vou StaAvpatog
KMnOa cuykévtpwong 0,4M. Na BpeBouv :
1. H otaBepa LovtiopolL tou HOOOH kat o BaBuog Lovtlopou Tou oto StaAupa A.
2. O 6yKo¢ Tou aepiou mou ekAVETAL (LETPNUEVOC OE stp) Katd TV ofeldwaon Tou StaAlpatog A.
Qewpnote 6Aa ta StoAvpota vdatika e Bepuokpacia 25°C. Ta dedopéva Tou SlaAUpaTOg
ETUTPETOUV TIC YVWOTEC TIPOoEeyyioelg. Ky=1014

6a8) AoKNOEL; 05 SLAKPILOELS TAUTOTOLNOELG.
Y€ OXOALKO EPYAOTHPLO UTIAPXEL UAALVN GLAAN TIOU TIEPLEXEL UYPO XWPLG va UTIAPXEL EVOELEN TOU
TIEPLEXOUEVOU TNG. NVwpiloupe OUWG OTL MEPLEXEL 1) 1-BouTavoAn 1) 2—BoutavoAn r 2—uebulo—2—
TiPOTAVOAN. Yodeifte Eva MEPAUATIKO TPOTIO LLE TOV OO0 Bal SLATILOTWOETE TTOLO UYPO TIEPLEXEL N
dLAAN.
KaBe pia ano tig evwoelg: HCH=0, HCOOH, CH3CH=0 kat CH3COOH, mepléxetal avtiotolya o€
T€0oepLC SLAPOPETIKEG DLAAEC.
MNw¢ Ba TOUTOTIOLCETE TNV EVWON TIOU TIEPLEXETAL O KAOE PLAAN, av StaBEtete povo ta €NG
avtidpaotipla: a. avtidpaotnpto Fehling, B. StaAupa | mapouvoia NaOH, y. 6€wvo StaAupa KMnOa.
No ypQETE TIC MOPATNPAOELS OTLC OTIOLEG OTNPLYXTKATE VLA VOl KAVETE TLC TIOPATIAVW TAUTOTIOLNOELG
Ye Téooepa Soxela EPLEXOVTAL OL EVWOELG: 1-TpOmavoAn, 2-pomavoAn, atBavain Kal TpomavaAn.
MNw¢ umopoU e va e€akpLBWOOULE TO TTEPLEXOUEVO TOU KABe doxeiou, av SlabBETouue:
a) Na kot Stahupa |2/NaOH;
B) StdAupa l2/NaOH kat avtdpaotrpto Tollens;
Y€ €va Soxel0 XWPLG ETIKETO TTEPLEXETAL LA OPYOVIKI EVWwaon n omola eival duvato va sivat:
a) CH3CH,0H
B) CH3CH,CH>CH,OH
y) CH3sCH,CH =0
6) CH3CH,COCH3
£) CH3CH,COOH
MNw¢ UmopoUHE va SLaMIoTWOOoU LE Ttola lval n évwaon auth, av SlaB£Toupe:
i) StaAupa I/NaOH, ii) Na kat iii) Na2COs;
Ye Técoepa Soxela TTEPLEXOVTAL OL EVWOELG:
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CH3CH;0H, CH3CH,COCHEs,

CH3COOH «kat CH3CH,CH=0

MNw¢ umopoU e va e€aKPLBWOOULE TO TTEPLEXOUEVO TOU KABe doxelou, av SltabBétoupe povo Na kat
Stahupa l2/NaOH;

Ye évte Soxela MEPLEXOVTAL XWPLOTA Ol EVWOELC:

i) CH3CH,CH,OH i) CHs3CH,OH

iii) CH3CH2COOH  iv) (CH3)sCOH

v) CH3COCHs

a) MNoleg evwoelg umopol e va e€akplBwooupe os mola doxeia mepLéxovral, av SlabBétou e povo ta
€€nc avtibpaotnpla:

i) 6&wo SlaAupa KMnOa kat ii) dtaAvpa l2/NaOH;

B) Noto avtidpaotriplo XpeLAlETAL KON, Yot VAL SLATILOTWOOUE TO TEPLEXOUEVO KAl yla To
urntohouna Soxeia;
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